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dyasmsitások.
Sem egyesek, sem pártok, bár­

mily nagy eszmék vezérlik, bár­
milyen nemes intenciók után in­
dulnak, nem kerülhetik el a gya­
núsításokat. Szomorú dolog, hogy 
ebben az országban az a" párt, a 
mely a nemzeti eszmét legjobban 
képviseli, ^ melynek élén Kossuth 
Lajos fia áll, szintén gyanúsítások 
ellen kénytelen tiltakozni.

A mióta ez a párt fenáll, első 
keletkezésétől a mai napig mindig 
Kossuth Lajos szelleme után in­
dult. A legtisztább és legmagasz- 
tosabb emberi jogok vannak zász­
lajára Írva. Az ország gazdasági 
és politikai függetlensége, önálló­
ságunk nagy elvei, a magyar ál­
lameszme teljes kiépítése, a magyar 
faj győzelme az egész vonalon: 
ez volt mindig a párt törekvése. 
Ez adott tartalmat harcainak, ez 
szerezte meg tekintélyét az ország­
ban, ez tette legmagyarabb párttá 
valamennyi párt között.

Es mégis e nagy garanciák 
mellett, noha egy nagy múlt fénye 
sugárzik a párt mögött, akadnak 
a politikai minőrök között, a kik 
gyanúval illetik ezt a pártot.

Olay Lajos, a párt egyik osz­
lopos tagja a legutóbbi pártérte­
kezleten szóba hozta ezeket a gya­
núsításokat. Igaz, hogy nyilí hom­
lokkal legcélszerűbb a gonoszság­

gal szembeszállni. De vájjon szük- 
séges-e szembeszállni vele ?

A kormánypárttal való érint­
kezési viszonyról van szó. A mióta 
a parlamentarizmus fennáll, az 
ellenzéknek mindig voltak érint­
kezés^ pontjai úgy a kormánypárt­
tal, mint pedig valamennyi párttal. 
Ebből gyanút meríteni, ezt kihasz­
nálni most a párítal szemben, való­
ban olyan esztelen dolog, a melyet 
a komoly közvélemény egyszerűen 
elutasít magától, mint képtelen­
séget.

Mindenki jól tudja ebben az 
országban, hogy az országos füg­
getlenségi, párt minden gyanúsítás 
fölött áll. És senki sem kételkedik 
abban, hogy akármilyenek legye­
nek is az érintkezési pontok a 
többi párttal, gyanú nem férkőz- 
licíik a legnemzetibb és legmagya- 
rabb párthoz. Komoly ember, a 
kinek véleménye, akárcsak egy 
csapat előtt is mérvadó lehetne, 
úgy sem hajt ezekre a sugdolózá- 
sokra. Legiöiebb annak a bizonyí­
tékát látja abban, hogy a jók, a 
nemesek, a tiszta eszmények iránt 
lelkesedek sem kerülhetik el a 
rágalmakat.

Akármilyen zokon eshetik is 
a gyanúsítottnak az, hogy minden 
tiszta intencióik dacára is vannak, 
akik nemtelen fegyvereket visznek 
a politikai küzdelmekbe, de hozzá 
szokhattak, hogy Magyarországon

a politika örve alatt a rágalom Is 
mindennapos dolog. De a párt no 
hajtson erre. Rá bízvást lehet alkal­
mazni azt a szálló igét, hogy: a 
kutya ugat, a karaván halad.

orszagotüu^s.
— A képviselőház mai ülése. —

Ünnep utáni ülés. Unalmas, vontatottan 
kezdődik s gyér számmal vannak a padok 
között is, a karzatokon is. Néhány elnöki 
bejelentés után Perczel Dezső bemutatta 
annak a nyolcvan képviselőnek a névsorát, 
a melyből — képviselői összeférhetetlenség 
esetén — a tizenkét tagú bíróságot sorsol­
ják ki.

Ezután néhány bírálóbizottsági tag 
tette le az esküt.

Az igazoló-bizottság jelentése szerint 
a kolozsi kerület követének: Rónay Elemér­
nek mandátuma nincs rendben. "Ezért ki­
adják a biráló-bizottságnak.

Nagyobb mozgolódás támadt, a mikor 
Podmaniezky Frigyes báró kezdte indokolni 
azt az indítványt, a méh" a királynak 
Rákóczi hamvainak hazaszállítását elrendelő 
kéziratáért mond köszönetét.

Báró hodmaniczky Frigyes: T. kép­
viselőhöz ! Az indítványt aláirt pártelnökök 
által, mint a pártelnökök genio.ru, legöre­
gebbje, én bízattam meg azzal, (Élénk éljen­
zés a jobboldalon) hogy ezt az indítványt 
megokoljam, de mielőtt ezt megtennem, 
ünnepélycsan kijelentem, hogy mindazok 
lelke előtt, a kik az indítvány létrehozatala 
körül közreműködtek, semmiféle mellékes 
tekintet nem lebegett, sem személyes érdek, 
sem népszerűség utáni hajhászás, legkevésbbc 
pedig az az eszme, hogy ez indítvány be- 
nyujtása által bármilyen, legszelídebb nyo­
mást is gyakorolhassanak azokra a kep-

Hogy szereti a lovát a magyar ?
Jókainak Debrecen volt a kedves 

városa. Ennek a városnak a régi históriá­
jából vette nagyon sok írásának a tárgyát 
és különösen sűrűn járogatott oda, mikor 
a „Mégis mozog a föld" cimii regényét irta. 
Ekkor tájban történt, hogy egy debreceni 
ur azt beszéli neki, hogy nincs a hazában 
senki, a ki a debreceni embernél kacska- 
ringósabban tudna káromkodni. Valósa 
vad fantázia nyilatkozik meg a szilko. 
sóban, mely nem is mindig a haragnak, 
hanem Oiykor a szilaj jókedvnek a meg­
nyilatkozása. Jókai Mór kiment egy debre­
ceni úrral a talyigás sorra cs a kísérője 
minden ellenkezése dacára fölült egy ütött- 
kopott talyigának a lógós deszkaülcsére és 
a vár.yadt rossz gebével kihajtatott a város 
határába. Jó ideig döcögött már a tatár- 
világból maradt kétkerekű alkalmatosság a 
hepe-hupás homokon, mikor Jókainak 
eszébe jutott, hogy most már fölbosszantja 
a falyigást, hadd tanulmányozza ki, hogyan 
tud káromkodni. Kitapogatta a költő-király 
beszélgetés során, hogy a talyigásnak na­
gyon a szivéhez van nőve a lova:

— Fgy szeretem a keselyt, mint az 
én testvéremet, mint a cimborámat, — 
magyarázta a talyigás. Sőt az asszony is 
nagyon szereti a lovat.

— Pedig szalámitölteléknek való már 
az ilyen silány gebe.

A talyigásnak a szivébe nyilalott 
valami és csendesen morzsolhatta a szava­
kat a lecsüngő bajusza alatt:

— Mán pedig oda nem adom az egész 
fiakersorért.

— Re se vennék az „ilyen dögöt a 
fiaker-sor'oa. Alig cammog. Üsse kend ol­
dalba az ostora boldogabb végével.

A talyigás morgott valamit, miközben 
az ostorát szelíden legyintetté meg az állat 
háta fölött.

— Magyar ember létére nem átal kend 
ilyen hitvány állattal csufondároskodni.

A talyigás homlokán verejtékcsöpp je­
lentkezett, szeme elsötétült, de fcicscrcpcse- 
dett ajka csak nem nyílott szóra.

— No hát, — kiáltotta Jókai utolsó 
tromf gyanánt, — oldalba rugóra ón ezt a 
dögöt, hadd szedje' a lábát jobban.

A talyigás erre meghúzta a gyeplőt,

állat már lasabb tempóban moz- 

megyünk ? — kérdezte tőle

mire 
gott.

— Nem 
Jókai.

— Nem.
— Hát mit akar ?
— Azt akarom, hogy szálljon ki a 

tensur, mer azir, hogy ez csak talyiuá--]::. 
ne vexáilja a tensur.

Jókai körülnézett. A Nagyiéin:u ve­
zető sárgahomokos dűlőül oldalában álifit 
meg a talyiga. Kezdte bánni, hogy iíve: 
módon akarta megkáromkodtatni a magyari. 
borravalóval akarta engesztelni, de a tiilvi- 
gás nem tágított, véghetetlen gyöngédséggé I 
nézett a kenyérkereső vén gebéjére és .Jó­
kainak nem volt mit tenni, le kellett szál- 
lani a gyönge hintáról. Nemű- y a borra­
valót. de még a fuvarbért sem akarta el­
fogadni a talyigás, a kit most már meg is 
dicsért.

— Derék ember. Még csak nem is 
káromkodik.

— De az Isten akárhová tegye a téns- 
urat, mán. hogy káromkodnám, hogy roggyik 
rá ez a keserves világ, mikor a nagytisz- 
teletii ur kiprédikálta vasárnap az ispotály-

(Sparherd) Szit'C-permetezGic, Gyermek­
kocsik, Mangouríók és dr. fagner-íéla Jégszekrények
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viselőkre, akik véleményeikben eltérő poli­
tikai elveket vallanak. (Helyeslés.) Ennek 
az indítványnak kutforrása a tiszta szív és 
a keserűség nélküli egyszerű, de őszinte 
kedélyhangulat. (Helyeslés,) Mindazok az 
eszmék, mindazok a tények, mindazok az 
indítványok, a melyek ebből a kutforrásból 
származnak, nem szorulnak indokolásra. 
(Igaz.-! ügy van!). Önmagukat indokolják 
ezek legjobban. (Általános helyeslés.) Ma­
gára az indítványra áttérve, nem mondhatok 
egyebet, mint azt, hogy ez indítványban a 
pártok elnökei felkérik a képviselőházat, 
hogy mondjanak köszönetét 8 Felségének, 
Magyarország koronás, apostoli királyának 
(Elénk éljenzés) azért a magasztos fenyőért, 
hogy egy legmagasabb kézirat által, amely­
nek már fogalmazása is valóban érdemes 
arra, hogy megszivleltessék, (Igaz! Ügy 
van!) megbízta a kormányt, hogy járjon 
el II. .Rákóczi Ferenc.. . (Felkiáltások bal­
felel: Fejedelem!) hamvainak hazaszállítása 
ügyében.

Polczner Jenő: Nem meri kimondani, 
hogy fejedelem! (Elénk felkiáltások jobb- 
felől: ístentelenség!)

Báró Podmaniczky Frigyes: Nem fo­
gom öntől tanulni, hogy mit kell monda­
nom ! (Elénk helyeslés jobbfelül.) A felséges 
ur tehát azt kívánja, hogy II. Rákóczi Fe­
renc hamvai, a melyek eddig idegen föld­
ben nyugodtak, hozassanak haza és helyez­
tessenek cl ünnepélyesen itt Magyarorszá­
gon, az ő szülőföldjén, az ö hazájában. Lv- 
lekemelőleg hatott ő Felségének ez a ma­
gasztos elhatározása. (Igaz fCJgy van!) Örö­
met terjesztett százezrek keblében, a kik 
óvek óta vártuk a kérdés ilyetén megoldá­
sát. De nemcsak örömet, lelkesedést is kel­
tett azok keblében, a kik szélesebb látókör­
rel azt tapasztalták, hogy a legkényesebb 
kérdéseket is meg lehet oldani a nyugalom­
mal, egymás iránti türelemmel, elnézéssel 
és egy kis várakozással. (Igaz! Úgy van!) 
így kiderül az örömteljes tény, hogy Ma­
gyarországon a király és a nép mégis csak 
megértik egymást ('Úgy van!) Kérem a t. 
Házat, nvHtóztassék az indítványt napi- 
ff.nüro kitűzni és érdemben is elfogadni. 
(Elénk helyeslés.) Másodszor pedig kérem 
a t. kepviselőbázaí, hangoztassa velőm 
együtt egy szívvel, egy leiekkel: Éljen a 
király! Éljen a király! Éljen a király! (Ál­
talános élénk felkiáltások: Éljen a király!)

Kinők: Kérdem, kivánja-e a Ház az 
indítványt tárgyalás alá venni? (Élénk 
felkiáltások: Kívánjuk! Rögtön!)

A Ház azután elhatározta, hogy nyom­
ban tárgyalás ... . vesz. ez indítványt.

Thaly Kálmán: Elmondja, milyen

templomban, hogy istenverése sújtja a 
káromkodó!, verje meg a fekete ragya ezt 
a pocsolyába veszett íiimeut világot.

Az ostorát szelíden íucgsuiuntottii ez 
állal fölött és clbajtui:.

Nagvléta felől jött egy kétlovas szó­
kéi'. Arra kapaszkodott fel a költő es elhe­
lyezkedvén a kasba, csakhamar szót értett 
a íiagylotai emberrel, a ki szintén Debre- 
<■ ube készült, i.i. sémi kezdte a lőtai ember 
ké' sovány gebéjét, mivel már okult az 
,'l'V:,hi kalandján és tartott tőle, ha mocs­
kolja a lovakat, gyalogosan kell Debre-

-dán. hogy dicsérheti a tekintetes 
nr ozeuet a zürgős csontit állatokat. — fa­
kó.;; ki a iiogyléiai ember. A tekintetes ur 
ii.ums ember lebet, tahin bizonv fiskális 
'hit agyonütni való gebék Czck. ón is csuk" 
kcnylelenségböl járok velők.

A mtgylőtai ember nem tatár-ivadék, 
a/, ősei so hasam ittak lótejet, nem is csoda 
h - • nem tudja olyan bensőén szeretni a 
hivat, mint a debreceni talyigás. Ilyenformán 
magyarázta ezt a jelenséget Jókai.

Tégóta kívánja a nemzet a Rákóczi ham­
vainak a hazahozatalát, Ő maga is soka' 
küzdött azért, hogy a fejedelem szent ham­
vai magyar földbe kerüljenek. Nem követeli 
magának ezért az érdemet, mert csak 
kötelességét teljesítette. Hálát mond a 
gondviselésnek, hogy ezt a napot megélnie 
megengedte. Tiszta, szívből hálát mond 
ezért a királynak. (Éljenzés.) Nem szabad 
kicsinyelni ezt az eredményt. A Habsburgok 
mindig nagy ellenségei voltak Rákóczi 
emlékének, mert a nagy fejedelem volt a 
magyar szabadság legönzetlenebb harcosa. 
Kínálták neki kétszer is a lengyel koronát, 
de nem fogadta cl, mert tudta, hogy neki 
idebenn, az országban kell maradnia. Buj- 
dosásában sem volt soha más gondolata, 
más érzése, mint a nemzet sorsa. Szent 
ennek a férfiúnak az emléke s minden- 
képen megérdemli a nemzet kegyeletes 
háláját.

A Ház ezután az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta s az erre vonatkozó jegy­
zőkönyvi kivonatot rögtön hitelesítették, 
hogy átküldhessék a főrendiháznak. Az 
elnök ezután szünetet rendelt el.

Egfyház és iskola,.
Egy tanár jubileumához.

Jaszencsák Sándoi\
Debrecen, május 13.

Jaszencsák Sándort, a főreáliskola jeles 
mathezis tanárát most ünnepelték jelenlegi 
és volt tanítványai abból az alkalomból, 
hogy 25 éves tanári működés van mögötte. 
Ezzel kapcsolatban nem lehet érdektelen, 
ha a tudós tanárról, ki egyébként egyik 
tipikus alakja is Debrecennek — egyet- 
mást elmondunk, úgy, a mint utánjárásunk 
után sikerült megtudnunk.

Jaszencsák tanár még abból az időből 
való, mikor a bpesti egyetemen a tanárok 
nem érdemjelek és titulusok után futkostak, 
hanem tanítványaik haladásában találták 
legszebb jutalmukat és tudományukat nem 
arra használták, hogy csengő aranyra vált­
sák, hanem nemes idealizmussal igvekeztek 
vele tanítványaik lelkét cs értelmét meg­
termékenyíteni. Már Stoezeknek, a legna­
gyobb hirtt mathematikusnak és Kondor­
nak, az analitikus geometria elsőrendű 
tudósának feltűnt Jaszencsák különös ha­
landósága a matheniaíikai tudományok 
iránt és mikor a tanári vizsgálatokat kitűnő 
sikerrel letette, tanulólársai is a legnagyobb 
örömmel és elismeréssel fogadták a "szép 
eredményt. Mint 22 éves ifjú a nagy-kállói 
gymnasium hoz került tanárnak s" onnai 
mintegy éve ide Debrecenbe. Ekkor 
már érdemeket is hozott magával, a miket 
épen 3 éve Wlassics miniszter elismerő 
diplomával, tanítványai pedig az elmúlt 
napokban nyilvánított szeretetükkel és tisz­
teletükkel honoráltak.

Jaszencsák tanár a kathédrán ■— be 
kell ismerni — nyers, sokszor kíméletlen, 
szinte ironikus. Ez az ő fegyvere. Mikor ő 
legszebb tudásának kincseit a legragyogóbb 
köntösbe öltöztetve mutatja be tanítványai­
nak. kérlelhetetlen szigorral meg is követeli, 
hogy azokról neki beszámolni tudjanak. 
Ilyenkor többször előfordult, hogy tanítvá­
nya i zsarnoknak nézték, ám később, mikor 
nemcsak másokat, hanem önmagukat is 
megtanulták ismerni, hálásan emlékeznek 
vissza még dorgálásaira is. Belátják, hogy 
lehet, sőt muszáj tőle tanulni; lehet, mórt 
előadása átlátszó, tiszta, tudása fegyelmezett, 
rendszerbe foglalt és muszáj, mert szigorral 
üldözi a léha tudatlanságot.

Jellemző, hogy Jaszencsák nötelen 
marad!, do a kik ismerik közelebbről, ezt 
természetesnek találják. —• Mondják, hogy 
duzzadó életkedve, gazdag humora mellett

A tavasz; idény alkalmiból van Fznrcncsénk a t. közűmé- b. figyelmébe ajánlani
v-h 7CrmeKtel”lfÖ *»fc*wnk«t Nagy választék tavaszi „öl és 
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is életfilozófiája sötét a házasélet felől. 
Pedig meleg családi körben nevelődött fel 
s az iskolai szüneteket most is öreg édes 
anyjával utazgatva tölti el. Egészségnek 
korán beállott fogyatkozásait, főleg” erős 
szembaját mondják különben nőtlensége 
legelfogadhatóbb okának. De talán mé" 
jobb, hogy nőtelen maradt, mert igy inkább 
szentelheti minden tevékenységét tanítvá­
nyainak, a kiknek hálás szive kér számára 
a Gondviseléstől még sok munkás esztendőt.

Presbiteri gyűlés. Az ágost. hitv. 
ev. egyháztanács a csütörtökről elhalasz­
tott presbyteri gyűlését f. hó lö-én, vasár­
nap d. e. 11 órakor tartja meg.

VIDÉK.
A hűtlenség ára.

— Saját tudósítónktól. —
Megrendítő esetet jelentenek lapunk­

nak a zemplénmegyei Óarany községből: 
Magyar Zsuzsanna néhány év óta elváltán 
élt férjétől. Magyar Gáspár garanyi nap­
számostól, kitől két leánya született. Vasár­
nap az asszony elküldte gyermeit apjukhoz 
azzal a kérelemmel, hogy fogadja vissza a 
családot hajlékába.

, Magyar Gáspár azt izente vissza, hogy 
a két gyermeket szívesen visszafogadja, de 
a hűtlen asszonyról mitsem akar többé 
tudni. Magyar Zsuzsanna erre borzalmas 
tettre vetemedett. Leánykáit ünneplő ruhába 
öltöztette, ő maga is a legszebb ruháját 
öltötte fel, azután a templombe vitte őket, 
Istentisztelet után sétálni mentek a mezőre. 
Midőn a tőketerebesi kanálishoz értek, az 
ártatlan gyermekeket ölbe vette s egy hir­
telen mozdulattal a vizbe dobta őket. Futva 
menekült az asszony a végzetes tett szín­
helyéről. Egyenesen lakása padlására sietett, 
hol felakasztotta magát.

Időközben Magyar Gáspár is mást 
gondolt s elhatározta, hogy bűnbánó hit­
vesét visszafogadja hajlékába. Estefelé el is 
ment érte, s hosszas kutatás után a padlá­
son akadt rá — holtan. A gyermekek holt­
testét még nem találták meg.

Az erdő reme.
— Saját tudósítónktól. —

A krassó-szörénymegyei Kohldorf köz­
ség határában lévő erdőségnek különös la­
kója volt, néhány hétig: Forman Félix volt 
a neve. Állandóan csavargóit s lopásból és 
rablásból élt. Két hét előtt bukkant fel a 
k hl io.fi erdőben, a hol azóta állandóan 
rettegésben tartotta az arrajárókat. Ennek 
a csavargónak az volt a rendes foglalko­
zása, hogy a deli órákban lesbe állott az 
utszélcn, a merre bányamunkások felesé­
gei és leányai az ebédet szokták hordani a 
munkásoknak.

A csavargó rendszerint megdézsmálta 
az ételt hordó kosarakat s azután eltűnt a 
sűrűségben. A múlt héten azonban már 
nem elégedett meg az élelmiszerekkel, 
hanem pénteken egy Petrozsán Mara 
nevű 18 éves leányt, szombaton pedig 
Tripon Szavéta nevű leányt vonszolt be az 
erdő sűrűségébe és merényletet követett el 
ellenük. Ennek csakhamar hire futott és a 
bányamunkások elhatározták, hogy ők ma­
guk végeznek az erdei zsiványnyai. A múlt 
szombaton este vagy negyven munkás vette 
körül az erdőt és behatolt a sűrűségbe. A 
zsivány észrevette a veszedelmet és mene­
külni iparkodott, miközben revolveréből rá­
lőtt egy Ruzsieska nevű munkásra, a ki 
épen eicbe állott, hogy megfogja. A golyó 
súlyosan megsebesítette Ruzsicskát, de a 
lövésre előfutott a többi munkás. Nagy küz­
delem után leteperték a zsiványt és meg­
ölték.

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
'Cebrectea ZPla.az-T2tcz.a_
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A hatóság közegei csak másnap 
sültek a ncpiteletről, de csak egy fejig

éríe-
- vvw lelismer-
hetetlen hustomeget találtak az erdőben 
nagy vértócsa között. A nyomozást meg­
indítottak.

A . protestáns katonai lelkésze:-: 
szaporítása. 1 iireich közös hagügyminisz- 
ter . meghallgatta a magyar protestánsok 
kmmsagait es négy uj katonai lelkész! 
állást rendszeresít a protestáns hitfelekeze- 
tek számára. Sőt tovább megy mén- ennél 
is us a protestáns katonai lelkészeket a kik 
eddig a hadseregben csak mint „hitszóno­
kok szerepeltek, egyenrangúvá teszi a 
kathohkus lelkészekkel abban is ko-'y ne­
kik is megadja a „tábori lelkész" címet é= 
jelleget.

Két gyilkosság. Eszékről jelentik: 
Snbtmovczo -Visicz mellett levő faluban 
ba.nas Marko ld eves legény megtámadta 
Morvát Anna mevii parasztiéinvt, földre 
telítette és föl vágta a hasát. A leánv nicg- 
j, n a tettes elmenekült. — Ugyancsak 
Eszekről tanratozzáb, hogy a szeréinmegyei 
Moroviezban Sztankovies odavaló lakost 
alvás, közben . felesége és annak szeretője 
Jovisics, megfojtották. Mindkettőt letartóz­
tat::)!.-. L-gy iSztankovicsné, mint Jovisics 
beismerték tettüket.

HESEtiGiSMl ü J s A G. %
n?en- Mikor a vasutat államosítot­
tak, nyugdíjazlatta magát s most 
teljesen visszavonultan halt me»- 
laud apes len, a budai városrészen 

Temetése tegnap reggel folyt 
e. Illő yoma, ha úgy az ipar- es 

kereskedelmi kamara, mint Deb­
recen. város jegyzőkönyvileg örö­
kítené meg egykori jelese emlékét.

A XTAKOSHÁSÁE.ŐI.

Kerekes József halála.
Debrecen egykori főjegyzője.

— Nagy idők tanúja. —
Debrecen, május 14.

Egy olyan nagy múlttal bíró 
ember halt meg Budán tegnapelőtt, 
a ki valamikor nagy szerepet ját­
szott Debrecen város életében.

Csöndesen, zajtalanul halt meg, 
a lapok mindössze annyit Írlak róla’ 
hogy a szabadságharcot mint hon­
véd küzdötte végig.

Kerekes József Debrecen város 
egykori főjegyzője hunyt el, a ki 
nagyon népszerű alakja volt a 
b(J-as évek végén Debrecennek s 
mint főjegyzőt az „aranytollu1' jel­
zővel emlegették mindenkor.

. Debreceni családból származott, 
tekintélyes,, gazdag polgárok voltak 
szülői. — Édes anyja itt halt meg, 
tűzvésznek esvén áldozatul. Kere­
kes. József a kollégiumban járta 
középiskoláit, tanulótársai közül 
még itt él .Simonffy Imre kir. tan., 
volt. polgármester, a kivel együtt 
tették le az ügyvédi vizsgát.

De Kerekes József, aki rokon­
ságban állott a debreceni Dávid- 
házy c-aláddal, nem folytatta az 
ügyvédkedést s a debreceni ipar- 
es kereskedelmi kamara titkára 
lett. A szabadságharcban mint hon- i 
véd küzdött a haza jóvoltáért s í 
Budavár visszavételénél hősiessége- j 
éli kitüntetést is kapott.

Eveken keresztül mint városi 
iájegyző működött Debrecenben s 
azután Ivánka Imre, az északkeleti 
vaspálya vezérigazgatója, a hires 
vasút vezévütkárának választtatta

.. Debrecen es az országos irodalmi 
szövetség. Debrecen város tanácsa ellia- 
tai ózta, hogy a város, mint alapító ta<r 200 
koronával belép az országos irodalmi szö­
vetségbe.

Árlejtés a osclaakáző tóra. 1905. 
jan. l-1ől, újabb 10 évre bérbe fogják adni 
a debreceni csolnak-ázó tavat a mellette el­
terülő 2 hold földdel. Kikiáltási ára 600 
korona les% A tavat minden valószinüség 
szerint a Csölnakázó társaság fogja továbbra 
is megkapni. A társaság ugyanis a jövő 
évtől kezdve a modern igényeknek megfele- 
lőlcg alakítja át és rendezi be Debrecen ezen 
mulató helyét.
... . - - taaác-i adománya. A tanács a 

,I: 1 -s.v K'-o0rara 25, Fadrusz János szob- 
iara 10 koronát, Körösi Csorna Sándot 
szobrára 20 koronát adományozott.

A pallagi vasút építése. A minisz- 
mr tegnap leiratot intézett a tanácshoz 
melyben megsürgeti a pallagi vasút kiénité- 
séí. felhívja a tanácsot, tegye meg az 
intézkedéseket az irányban, hogy a PalTam-a 
vezetendő vasút folyó 1904. évi november 
haváig kiépüljön és megkezdhessék az 
üzemet.

bzervoző bizottsági ülés. Debrecen 
város szervező bizottsága Dornaliidy Elemér 
főispán elnöklete alatt tegnap délután 
ülést tartott. Bészler Károly tanácsos ter­
jesztett elő javaslatot az árvaszéki szer­
vezet módosítására vonatkozólag. _ \
jelenleg örvényben levő szervezési sza 
bályrendeletünk szerkesztése alkalmával 
árvaszékünk ügyforgalma évente nem ha­
ladta meg a 11000 ügydarabot, most pedig 
12,000 ügydarabot kell elintézni az árva­
széknek évente. Ez teszi indokolttá azt, 
hogy az árvaszéki tisztikar személyzetét 
egy árvaszéki ülnöki állással szaporítsák.
A tanács tagjai a javaslatot elfogadták. 
Ezután a t. ügyészségi hivatal szervezetét 
tárgyalták, mely nem esik módosítás alá.
A szervező bizottság ezután minden pén­
teken fog ülést tartani.

Ä játszótér ügye, A játszótér léte­
sítését a miniszter mar évek óta sürgeti. 
Tárgyalások is folytak ez irányban, de 
eredményre nem vezettek. A városi tanács 
a maga részéről készséggel elősegíti a 
játszótér létesítését, mert erre Debrecenben 
szükség van, az erre szükséges területet 
átengedi, azonban a feníartási"és az építési 
költségekhez nem járulhat, ennek a terheit 
viselje a kormány. A minisztériumban az 
ügy már rég pihen, most már a város sür­
geti a játszótér létesif-sét. A tanács mai 
ülésén megbízta Oláh Károly tanácsnokot, 
Aczél Géza iőmernököt és Török Gábor 
erdőmostert, hogy Ucressy Kálmán tan­
kerületi főigazgatóval lépjenek érintkezésbe, 
kezdjek meg a tárgyalásokat a játszótér 
létesítésé, és elhelyezése ügyében és már 
ezen a tárgyaláson igyekezzenek végleges 
megállapodásra jutni, íiogv a játszótér léte­
sítése még ez évben megvalósulhasson.

színház.

Zilahy Gyula szerződése. Zilahi 
B.vti la aradi színigazgató, a kit 1905. 
október 1-től kezdve debreceni szin- 
igazgatónak választott meg Debre­
cen város . szintig,vi-bizottsága és 
városi tanácsa, tegnapelőtt aláírta 
a szerződést a polgármesteri hiva­
talban, melyben a szerződés értel­
mében kötelezi magát a színházat 
” even keresztül vezetni, mint vál­
lalkozó színigazgató. Makó Lajos 
érdekében pedig a törvényhatósági- 
bizottság tagjai mozgalmat indítot­
tak s a tanácsi határozatot meo-- 
felebbezik. A színházi pályázat 
ügyével tehát mégegyszer s ezúttal 
a városi közgyűlésen fognak fog­
lal kozni.

Russinssky Ilona pőre. Ilánv mm
a szim-e\ ? A nagyváradi járásbíróság «!•".•> 
tön most ebben a kérdésben. Buzsinszkv 
Jlonu. openténekesnó port indított Somor-vi 
Karoly színigazgató ellen, mert u művésznő 
szerződés szerint 1903 liusvéttól szerződött 

1 ' vintgvasarnapig évi 16.000 korona fi;■. - 
v:s. mellett, azonban Somogyi a mostani 
viragvasarnap cs husvét közötti napokra e=ö 
fizetősét íi-rn adta ki. A különbözeiért, a 
művésznő dr. Goldberger Miksa ügyöd által 
pori indított a színigazgató ellen, a ki azt 
vitatta, hogy az éves szerződés e=y szini- 
evre szól s így ő az egész összeget igényel- 
iioii. iDGaSoii}-cy t oronc bíró a, szini°iazrrató 
ügyvédjének: dr. Fodor Gyulának állás­
pontját tette magáévá s kimondotta, hogy 
:l szini óv is 36 ) napból áll s a ki nem 
töltött napokért fizetés nem követelhető —
Az trdekes elvi kérdés most a Tábla" elé 
kerül.

ITJ’SÖHSÁOOK

A piacok elhelyezése.
Debrecen, május 14. 

Amikor a nemrég életbelépett szabály- 
rendelet értelmében a piacokat szétszórtan 
elhelyezték s valamennyit a város északi 
leiében osztották cl. mozgalom indult meg 

szabályrendelet végrehajtása ellen. A 
kétségtelenül fontos kérdéssel foglalkozott 

közgyűlés is.
Akkor a szabályrendelet hívei azzal 

érveltek, hogy minden újítás megráz­
kódtatással jár, természetes is, fi 
minden igényt nem elégíthetnek ki vele. 
Azzal a kijelentéssel hatottak aztán a 
szabályrendelet végrehajtása ellen küzdők. 
hogy ha az újítás csakugyan terhes 1 
a közönség egy nagy részére s ha a piac d 
uj beosztása célszerűség tekintetében <> -
ugyan nem felelne meg, akkor a fiaid-d ■ 
maga sem fog elzárkózni attól, bog'.' a 
szabályrendelet revíziójával, tcrmészctW- 
i illeg uj piacok felállításával segítsen a 
helyzeten.

Ez az idő bekövetkezett. Az eddigi 
gyakorlat kétségtelen bizonyságot tett arról, 
hogy az uj piac beosztás nem felel meg 
sem célszerűségi, sem közegészségi szem­
pontokból a hozzá fűzött várakozásoknak.

Első sorban zúgolódnak maguk a piaci

)ANIEL es liVdii czipÉ, remek
czipő-ár u,h.áza.

bbbb&czen, P2ÁC2 ü 40. S£ fosTA^AL szemben, megérkeztek.
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árusok. Az uj pmcticlyck valóságos por­
fészkek. Kellőleg a szükséghez képest ren­
dezve és tisztán tartva nincsenek. A árucik­
kek értekét rontja le az uj piac-helyeken 
uralkodó por. Ezek a helyek kifogástalanul 
kövezve mind nincsenek, locsolni sem lo­
csolják egyik területet sem.

Másodsorban zúgolódik a közönség 
egy óriási része, mindazok, a kik a város 
déli felében laknak. Nem elég az, hogy 
igen hosszú útról, a vasút mentéről, a 
Homokkertből, Szcnt-Ánna, Miklós s az 
általuk bekerített területekről, tehát közei 
félórái utón jutnak a piachoz, még akkor 
is hat-lict irányban kell külön utat tenniük, 
hogy az árucikkek szerint szétszórt piaco­
kon bevásárolhassanak.

Hogy a kilátásba helyezett Ígérettel 
éljenek s hogy igy a helyzeten segítsenek, 
néhány agilis s ;i környék lakóinak hangú­
éivá t ismerő városatya már is akcióba lépett, 
hogy aláírásokat gyűjtsön a tanácshoz inté­
zendő ama kérelemhez, a mely a helyzet 
gyökeres orvoslását célozza.

Hiszszük, hogy a tanács, látva annak 
idején a közönség nagytömegének csoporto­
sulását, nem fog elzárkózni a szabályrcnde- 
let revíziójától s a piacrendezés újabb és 
célszerűbb megoldásával, segít a jelenlegi 
és kifogásolt állapotokon.

* Vasárnapi istentiszteletek. A ref. 
nagy- és kőtemplomban holnap konfirmá­
ciói urvacsoraosztás leszen. A nagytemplom­
ban prédikál Szele György, “‘ágendázik 
Kecskemétbe- M. Lajos tanár; a kőtem­
plomban prédikál Vray Sándor, ágendázik 
Biró Ferenc. Ujtemplomban K. Tóth Kál­
mán. Ispotályban Dicsőít József, csapókéra 
imahvzban Kovács János.

* Személyi hír. Domtűndv Elemér 
főispán tegnap reggel érkezett haza Buda­
pestről, a hol kihallgatáson volt ő Felsé­
génél, a királynál s megköszönte az ural­
kodónak főispánná történt kinevezését.

* A Debrecen-H.-Nánás-Nyir-
bátc-ri vasút építéséhez Hajdu vár­
megye 50-000 korona segélylyel 
járult volna hozzá. A segélyre fe­
dezetet a vármegyei utadóalapból 
vett volna. Azonban a miniszter 
ezt a közgyűlési határozatot nem 
hagy i t jóvá. Az ügy most kerül 
utoljára tárgyalásra a megyei köz­
gyűlésen. Miután a vármegyének 
egyéb alapja nincs, igy a Debre- 
cen-Haj du-Nánás-Nyirbátori vasút 
Hajduvármegyétől egyáltalán nem 
részesülhet segélyben.

* Hajdú vármegye állandó vá­
lasztmánya ma reggel II órától kezdődőié" 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
illést tart, a melyen a tavaszi közgyűlés 
tárgysorozatát készítik elő.

* Eltűnt tanuló. Wittenberger 
Rezső 11 éves polgári iskolai ta­
nuló Kossuth-utca 18. szám alatti 
lakásáról nyomtalanul eltűnt. A 
kis tiun zöldes szövet kabát, szürke 
nadrág, sötétkék sapka, fekete ha­
risnya és fűzős cipő voll.

Halmazé;- áros sár alatt. Megírtuk, 
hogy Balmazújvárost a., ott fellépett szni- 
és körömfájás miatt a miniszter zár alá 
helyezte. Fellépett újabban az állatok közt 
a lépfene is. Miután a járvány veszedelme­
sebb formában jelentkezett,” Lói<11 Emil 
megyei állatorvos szigorú óvintézkedéseket 
rendelt el s erről tegnap értesítette Hágó 
Gyula alispánt.

* Uj fürdő’ Debrecenben. —
A debreceni izraelita hitközség el­
határozta, hogy nagyobb arányú 
rituális fürdőt építtet, mely azon­
ban a modern kivánalmaknak tel­
jesen meg fog felelni. Az uj fürdő 
helyéül a József kir. herceg- és 
Pásti-utczák saroktelkeit szemelték 
ki. A nagy költségen épülő fürdő 
tervezetét most készíti egy buda­
pesti műépítész.

* Szükséges-e a pótvásár ? Több 
kereskedő kérelmére a város polgármestere 
kérdést intézett a kereskedelmi- és ipar­
kamarához, hogy szükségesnek tartja-e a 
vasutas^ sztrájk miatt elmaradt legutóbbi 
orsz. vásár helyett pótvásár kérelmezését; 
tekintettel a Szent-György napi vásárt két 
héttel követő heti vásárra („Kis-Szabadság") 
és jun. 20-án a Hortobágyon tartani szokott 
úgynevezett hidi vásárra, a kamara a vá­
sározó iparosok és kereskedő képviseleteire 
(ipartestület, kereskedő társulat, k resk. 
csarnok) bízta az ügy megbeszélését. A 
keresk. társulat már meg is adta válaszát, 
eszerint „az áru kereskedők egybehangzó 
véleménye szerint pótvásár tartása teljesen 
céltalan1'.

* Főorvosi javaslat az utca- 
járdákra. Érdekes, nagyon meg­
szívlelendő adatokat tartalmaz az a 
jelentés, melyet egy felmerülő eset 
alkalmából dr. Sár vary Gyula t. 
főorvos adott be a tanácshoz s a 
mely adatokat az utca-kövezések 
rendezése alkalmával egyáltalán 
nem lehet figyelmen kívül hagyni. 
A főorvos az aszfalt-makadam jár­
dák mellett foglal álláspontot s ki­
jelenti, hogy a főbb utcákon ilyen 
járdákat kell létesíteni egészségi 
okokból. Javasolja pedig ezt abból 
az alkalomból, hogy s helyi vasú 
igazgatósága, — melyet a tanács 
arra kötelezett, hogy a Hatvan- 
utcai lovasat sínéit ‘ köveztesse ki 
— szénsalakot, törmeléket akart a 
kövezésnél alkalmazni. Ezt azon- 
bgn a főorvos egészségtelennek ta­
lálta, úgyszintén a darabos kőbur­
kolatot is s kocka-kővel javasolja 
a kövezést, bár mngjegyzi, boa", 
egészségügyi szempontokból, dv 
tekintettel a talajsiilyedésekre is, a 
legjobbak az aszfalt járdák s legcél­
szerűbbek, melylyel előbb vagy 
utóbb minden utca-járdát el kell 
látni.

Cipészek gyűlése. Az ipartestület 
cipész-szakosztálya tegnap délután gyűlést 
tartott a testület kisebbik tanácskozó ter­
mében. A gyűlésen szakosztályi folyó ügyek 
nyertek elintézést.

* Debrecen kiránduló helyei.
Néhány év előtt még álmodni sem 
igen mertünk arról, hogy a Nagy­
erdőn kívül más és eleg kellemes 
kirándulási helye legyen Debre­
cennek s ma már egyszerre ket­
tővel is dicsekedhetünk. Mind a 
kettő túlszárnyalja a Nagyerdőt, 
mert a levegője tiszta, pormentes, 
üde, a vendéglője olcsó s egyik 
helyre sem kerül többe a kirándu­
lás, mint a Nagyerdőre. Ez a két 
kirándulóhely : a Sóstó és a Bocs- 
kay-kert. A Sóstóra vasúton jó 10 
perc alatt ér ki a közöns’g s a 
legtisztább levegővel borított he­
lyen találja magát, a hol kellemes

park, olcsó vendéglő, jótékony ha­
tású fürdő áll a rendelkezésére. A 
Bocskay-kert a hadházi vonalon 
szintén tiz percnyire esik vonaton 
a várostól. Rendkívül kellemes és 
látogatott hely, a hol a szőlőbirto- 
kosság most szép parkot s három­
ezer forint költséggel vendéglőt, 
tánctermet stb. létesített. Ez a két 
kirándulóhely rövid idő múlva lá­
togatottság és keresettség tekinte­
tében is túl fogj a szárnyalni a por­
fészek nagyerdei parkot s méreg­
drága oltani vendéglőt.

* Ácsmesterek gyűlése. Az ács­
mesterek rendkívüli gyűlést tartanak folyó 
hó 15-én, azaz vasárnap délután 3 órakor, 
az ipartestület kis tanácstermében s felhív­
ják ez utón a helybeli összes ácsmestereket 
és kis iparosokat, hogy ezen gyűlésen any­
ucival inkább teljes számmal jelenjenek 
meg, m'vel a napirenden levő fontos ügy 
esen rendkívüli gyűlésen, tekintet nélkül a 
megjelentek számarányára, végérvényes ha­
tározattá fog emeltetik.

* A Eocskay-szobor ügye. A
májusi tavaszi megyei közgyűlé­
sen újból szőnyegre kerül a Hajdú­
böszörményben felállítandó Bocs- 
kai-szobor ügye. A községek már 
majd mind adakoztak s immáron 
kétségtelen, hogy 19Üü-ra elkészül­
het a szobor. Hogy azonban méltó 
legyen a nagy hajduvezér emlé­
kéhez, javasolja az állandó választ­
mány a közgyűlésnek, hogy hozzá­
járulásra szólittassanak fel a társ- 
törvényhatóságok s a kultuszmi­
niszter is. És ez nagyon helyes, 
mert nem hisszük, hogy egyetlen 
törvényhatóság akadna olyan, mely 
a szép célhoz ne járulna hozzá. 
Úgyszintén kötelessége lesz az 
adakozás a kultuszminisztérium­
nak is.

* Tegnapi halottak. Elhunytak Deb­
recenben : Minályfi Ernő r. kalh. 56 éves 
nyugalmazott máv. ellenőr; Fekete Mária 
ref. 8 napos.

* Milyen a jó pezsgő. Vidám tár­
saság mulat bor mellett. A társaság egyik 
vígjának eszébe jut, hogy jó lenne pezs­
gőt inni.

— Hagyj el — intette le a másik — 
itt nem lehet jó pezsgőt kapni.

— Hát milyen a jó pezsgő tulajdon­
képpen ? — veti fel a kérdést a harmadik.

— Barátom, annak három kelléke van. 
És pedig Nr. I., hogy hideg legyen, Nr. II., 
hogy francia legyen és Nr. III., hogy potya 
legyen.

* Hála a színházaknál. Ernest Blum 
meséli a következő apróságot a „Vaudevil- 
liste11 legutóbbi számában: Egy gazdag 
amerikai járt egyszer Parisban. Már nem 
emlékszem rá pontosan, hogy hány millió 
dollár volta napi jövedelme, de tudom, hogy 
valamelyik színház után jgen érdeklődött. Az 
az, hogy nem is a színház iránt, hanem csak 
egyik kis hölgye iránt tanúsított érdeklődést. 
Tudvalevő dolog, hogy az amerikaiak nagyon 
praktikus emberek, az én amerikaim se 
volt kivétel és megtalálta a legbiztosabb 
módját a közeledésnek : megvásárolta a szín­
ház részvényeit. A színház igazgatója, mint 
almiéban véve minden seinházdirektor, igen 
értelmes ember volt s a kisasszonyt, aki az­
előtt harmad-negyedrangu szerepekbeh csil­
logtatta művészetét, egyszerre előtérbe állí­
totta. A színház úszott a'pénzben. Még a súgó 
is nyakig ült aranyban. A direktor hitele egy­
szerre hihetetlen mérveket öltött és — nem 
vette igénybe. Az amerikai fizetett mindent. 
Még a kulisszatologatók is tőle kértek köl­
csön. Az uj darab azonban, a melyet a

I ,x '\/\,\
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dédelgetett kisasszonynak kellett volna 
sikerre vinnie, annak rendjo cs módja sze­
rint megbukott, a _ nagyszerű toiiiettek 
és. kilátások dacára is. Az uj csillag pedig 
kijelentette, hogy nem akar csiilag lenni 
és visszavonult amerikai gavallérjával a 
magánéletbe. — Az elhagyott színháznál 
három hónap múlva megint a régiben volt 
minden, az arany-dagály szépen leapadt és 
a negyedik hónap elején már beálltak az 
igazgató rendes gázsi-fizetési-nehézségei. — 
Szóval nyoma sem volt az amerikai dollár­
jainak, cs ezen a fekete elsején elkeseredve 
sóhajtott fel a súgó:

Ez az amerikai mégis csak gara­
soskodó fráter volt. A pénz majd felveti 
de azért eszébe nem jutott volna hogy 
a direktor valamelyik leányát kiháza- 
siísa!...

* K&gy tűzijáték. Említettük, hogy 
Leidenfrost Gy. pirotechnikus nagyszabású 
tűzijátékra készül, a melyet a esolnakázó 
tavon szándékozik megtartani. A tűzijáték 
egész programmját a viziháboru öleli' fel. 
A esolnakázó tavon nagy hajóutánzatokkal 
akarja a keleti háborúval aktuális viziütkö- 
zetet érdekes, fényes és gyönyörködtető 
tűzijáték keretében bemutatni. Leidenfrost 
Gy. már hetek óta serényen és nagy áldo­
zattal készül erre a tűzijátékra s azt a kö- 
zelnapok igyikén fogja megtartani.

* A katonazenekar hangversenye.
\ asarnap este a Dréher-sörcsarnokban a 
katonazenekar hangversenyezik. Ez utón 
is értesíti Márkus Jenő a n. é. közönséget 
hogy külön fentartott oldal rezervált aszta­
lokkal áll rendelkezésre és minden igénye­
ket kielégítő felszolgálásról gondoskodik 
Jbelepti-dij nincsen.

* A közönség panasza. A közönség 
köréből kaptunk ismételten panaszt, hogy a 
járdák locsolását tegyük szóvá. A panasz ab­
ban kulminál, hogy az aszfalt járók locsolása 
nagyon kellemetlen a hölgyekre nézve. —
A locsolt helyeket xutgy ki kell kerülniük, 
vagy felfogott ruhával kell rajtuk áthaladni’

BEBEBOZElfi J/J8ÄG,

ha a ruhát tönkre tenni nem akarják. Lát 
szólag ez a dolog csekélység, de a höl­
gyekre nézve tagadhatatlanul kellemetlen. 
Másrészről az ilyen aszfalt locsolás sem 
jár valami számottevő eredménynyel. — 
Sokkal célszerűbb s közegészség szempont­
ból pedig határozottan előnyös lenne, 
ha a járók mellett elterülő utat egészen 
a szekérutig locsolnák fel naponként a járó 
fejében. Ez a rész rendszerint a legporosabb 
s mindenesetre kedvezőbb volna, ha a lo- 
csolási kedv az ilyen poros területekre szo­
rítkoznék, nem pedig a kevésbé poros asz­
falt járókra. Locsolják a járókat is, de nem 
olyankor, a mikor legélénkebb a közle­
kedés.

* A miniszterelnök Debrecenben.
Igaz ugyan, hogy előzetesen csak arról volt 
tudomása Debrecen közönségének, ho"v Tisza 
stvan gróf miniszterelnök az egyházkerületi 

közgyűlésre érkezik Debrecenbe, de a ke­
gyelmes ur“tegnap éjjel váratlanul ideérke­
zett. Megérkezett, de csak az állomásra, 
oda is szalon x-asuti kocsiban cs ezt a 
kocsit sem hagyta el a miniszterelnök. A 
csaladjával jött Királyháza felől s uta­
zott vissza a torosba, a hol a mozgal­
masnak ígérkező képviselőházi üléseken 
mar várnak rá. A kegyelmes urat megfe- 
™ kíséret vette körül s erős fedezet őr­

ködött nyugalma és édes álma fölött.

j- este az Angol-királynő ven-
deglö_ éttermében Rácz Károly zene­
kara játszik.

Valódi angol és Sollingeni acél 
áru különlegességek, zsebkések, ollók, bo- 
rotx’an, borotváló készülékek és kellékek, 
rendkívül olcsón kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarkán.

-Iskolai torna-ingek. Római kath.
gimnázium részére minden naevségiein leg­
finomabb minőség, darabja 1 fríj Rcf. oimna- 
zmm részére 1 írt. Reáliskolai, minden „aw- 
sag-ban, egész magas nyakkal :7f> kr. Polgári 
iskolai io kr. Toruasapka 65 kr. Tornaöv min­
den iskola részére 35 kr. FEKETE J \K \B 
üzletében.
1Q * Schaf -János tánetanitó folyó hó 
lx -lkán, szerdán az uj tánctanfolyamot a 
Koronában megnyitja.

* Moshatóan uijá aranyozhat
mindent a Mcntzc-féle uj aranvozóval: úgymint: 
fénykép- és tükör kereteket, virágvázákat, szob­
rokat, különböző dísztárgyakat, sírkő felírásokat 
es kerítéseket, egy iiyeg 4(1 krajcár. Kapható 
kizárólag : MrAlZE PÍEXRIK újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

táviratok.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 13. A jegyzők fize- 

térrendezéséről szóló törvényjavaslatot a 
Ház általánosságban is elfogadta. Holnap 
harmadszori olvasásban kerül a javaslat 
tárgyalás alá. Thaly Kálmán kéri a kérvé­
nyek napirendre való kitűzését. Tisza Ist­
ván szeretné, ha holnap a pénzügyi bizott­
ság beruházó javaslatát tárgyalnák. Thaly 
erre a kijelentésre visszavonja indítványát. 
Búzáth a katholikus lelkészek anyagi üevei­
nek javítása érdekében iterpellál.

Az oroszok igazi veresége.
London,^ május 13. Ide érkezett 

jelentésekből csak most tűnik ki, 
hogy milyen óriási volt az oroszok 
eddigi _ veresége. — Az orosz cár 
ugyanis úgy Kuropatkinnak, mint 
Alexejevnek táviratot küldött, a 
melyben szigorú büntetéssel fenye­
getve őket, felszólította mindkettőt, 
hogy a legigazabbat jelentsék á 

ború eddigi lefolyásáról. Mind­
ketten nagyon szomorú jelentést 
küldtek a háborúról a cárra nézve. 
Kuropaíkin bevallja, hogy az 
oroszokat a yalni ütközetben 
valóságos pánik fogta el. hanyat- 
hom’ck futottak s egyetlen ágyút 
és lovat nem tudtak megmenteni. 
Ä föngvancsöngi menekülés is 
valóságos pusztulás volt. Még 
szomorúbb as Alexejev jelentése. 
E szerint a port-arthuri haidraj 
teljesen értéktelen. Csupán" egy 
hajó sérületlen. A kikötőt a leg­
utóbbi támadások óta lehetetlen 
elhagyni. Nem hiszi, hogy Porí- 
Arthurt sokáig tarthassa.

A háború.
Pétervár, május 13. (Hivatalos.) Kar- 

kevics tábornoknak a vezérkarhoz intézett 
távirata még a következőket mondja: A 
múlt éjjel három század erősségű japán 
csapatok vonultak a vasúti vonaltól keletre 
majd délnyugat felé mentek. Egy orosz 
csapat a I'icsevo mellett épülőfélben levő 
erődöktől egy kilométer távolságig X'omilt 
előre, a melyet egy század japán katona­
ság szállt meg. Mindkét részről fogyvertüz 
kezdődött,pnely közben egy emherünk meg­
sebesült. Kínai jelentések szerint a japánok 
eddig dO,000 embert szállítottak partra tá­
bori és ostromtüzérséggel. Piesevót 1500 
főnyi japán csapat tartja megszállva. Xégy-öt 
századból álló japán kiilönitméuv o hó 
9-én körülvette Sikej község "környé­
kén lévő őrségünket, -- a melyből né­
gyet megöltek és nyolcat megsebesí­
tettek. E Jió 10-én eltávoztak a japán csa­
patok a vasúti vonaltól. A Port-Artúrral 
xaló xasu.i összeköttetést a negyedik 
Hamuron-tuli vasúti zászlóalj legénysége 
állította helyre Spiridonov- alezredes veze­
tése alatt. A japán előőrs egyes csapatai

9-én és 10-én megszállták a Pidjantíenfől; 
1- kilométernyire délkeléire fekvő Macatun; 
és Fziadiantin községeket. A japán előőrs: 
más csapatai Piesevótól nyugatra tíz kilomé­
ternyire foglaltak állást. Egy ellenséges 
iox-asszázad Vasangt lantéi húsz kilométer­
nyire keletre közeledett, do kémeinkre buk- 
kanva, visszafordult. Egy kis csapatunk 
mely c hó 10-én öt kilométernyire -I*icsev<y 
elé érkezett, Tranzinfan községet mind a, 
három fegyvernembeli 1000 főnyi ellenséges- 
csapattól megszállva találta. Äz ellenség 
ágyutuzet kezdett csapatunk ellen.

Pusztító vihar.
London, május 13. Mutho kokinkinai 

várost a eyklon teljesen elpusztította. A 
francia gyarmatügyi minisz tóriumhoz érke­
zett jelentés szerint az emberáldozatek 
számát 2009-re becsülik.
A király az automobil virágkorzón.

Budapest, május 13. Ő felsége a 
király az itteni automobil virágkorzóra ma 
háromnegyed 4 órakor délután megérkezett.
A Parkklub elnöksége élén gróf .Vz-rpérr 
Pállal fogadta az uralkodót.
Rákosi hamvainak hazaszállítása.

Budapest, _ április 15. A főrendi­
ház mai ülésén a Rákóczi hamvai­
nak hazaszállítása miatt a király­
nak köszönetét szavazó indítvány 
tárgyalásánál 11 ékeidé Sándor sür­
gősségi indítványt adott be. Beőthv 
Zsolt hozzójáruít az indítványhoz, 
melyet egyhangúlag elfogadtak.

Segítség a vasutasoknak.
Budapest, május 13, A sztrájk miatt 

nélkülözést szenvedett vasutasok családtag­
jainak felsegélyezése tárgyában megalakult, 
a bizottság Bánffy Dezső báró aláírásával 
a belügyminisztériumhoz kérvényt adott be, 
gyűjtés engedélyezése végett.

TÖBtWÉNY'&EZZÉS.

§ Megszűnt gondnokság. A debre 
c-oni törvényszék ifj. Vitárius Sándort az 
ellene elrendelt gondnokság alól jogerős 
ih lette! feloldozta.

§ Az arany fülbevalók. Ez év
januárjában történt, hogy egy előkelő deb­
receni úrasszony elvesztette "gyémántos fü­
lönfüggőit, a melyeket csakis estélyek és 
bálok alkalmával szokott viselni. A gyanú 
először a cselédekre irányult, a kik "azon­
ban kivétel nélkül igazolták magukat. Mö- 
gis az egyik szolgáló ellen megindult ;r: 
eljárás és a szegény leányt hónapokon át 
za. „ alaptalan gyanúsításokká].
Törvényszéki tárgyalásra is sor került most, 
azonban a vád nem nyert semmi támaszté­
kot egyetlen bizonyítékkal sem. A kihalimt- 
tott tanuk sorra a vádlott javára vallottak 
a ki a gyanúsításoktól valósággal megtörve 
do mégte erélyesen hangoztatta ártatlansá­
gát. A vádhatóság képviselője cl is ejtett,■ 
a tárgytalan vádat, melyet a" panaszos úr­
asszony sem vett át.

hírek.
A főváros a királynál.

Ő felsége ma délelőtt 11 órakor fo­
gyna Budapest küldötségót, a mely köz­
gyűlési határozatból kifolyólag a főváros 
hódolatát fejezte ki a Rákóczi Ferenc 
hamvainak hazaszállítását elrendelő legfel­
sőbb kéziratért.

Márkus József, a főpolgármester, a 
küldöttség vezetője kn>zönö beszédet intő- 
zeit a királyhoz. A beszéd elhangzása után, 
melyet lelkes éljenzés követett, a király á 
következő beszéddel válaszolt:

„Különös megelégedésemre szolgált, 
hogy múlt hó lti-an keit kéziratom, melxr- 
lyel I í. Rákóczi Ferenc idegen földön 
nyugvó hamvainak hazaszállítását elrqn-é
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deliem, országszerte oly élénk és hálás 
visszhangra talált.

Érteni és nagyrabeesülöm a magyar 
nemzetnek azon kegyeletét, mclyiyei ki­
magasló történelmi alakjai emléke iránt 
viseltetik s azért szívesen kezdeményez­
tem, hogy a nemzetnek ily nemes érzü­
leten alapuló ama közóhaja is teljesüljön.

Mindég bíztam és bízom a nemzet 
ősi erényében és mindig az volt atyai 
szivem legfőbb óhajtása, hogy kölcsönös 
egyetértésben igyekezzünk megvalósítani 
mindazt, a mi a nemzet javára és dicső­
ségére szolgálhat.

Ilii ragaszkodásuk újabb kifejezését 
köszönettel fogadva, biztosítom kedvelt 
magyar fővárosomat változatlan kegyel­
memről.(Lelkesült éljenzés.;

Telefon Budapest és Belgrad kö-
(Éjjeli express tudósítás.) 11 ir szerint 

befejezést nyertek a Budapest cs Belgrad 
közölt létesítendő telefonösszeköttetés léte­
sítésére vonatkozó tárgyalások. Rövid idő 
múlva megnyílik az uj telefonvonal Buda­
pest és Belgrad között.

Gyűjtés a vasutasok család­
jának. (Éjjeli express tudósítás.) 
A vasutasok sztrájkjából kifolyó­
lag részben elitéit, részben állásuk­
tól megfosztott vasutasok nyomorba 
jutott családjai részére, báró BáníTy 
Dezsővel az élén, nagy segélyakció 
iuclult meg. A főváros területére 
kiterjedő gyűjtést rendeznek.
melyre ma délelőtt kérték ki a 
főkapitánytól az engedélyt. A kér­
vényt a bizottság nevében Landler 
Jenő dr., ügyvéd nyújtotta át a 
főkapitánynak, aki — tekintettel 
arra, hogy a bizottság az adako­
zásra való fölhívást a lapokban 
közzétette és igy nem kerülhető 
ki az, hogy esetleg a vidékről is 
jöjjenek adományok —• azt a ta­
nácsot adta Landlernek, hogy a 
kérvényt a belügyminisztériumba 
adják be. Dr. Landler még a dél­
előtt folyamán be is adta a kér­
vényt a belügyminisztériumba.

A belgrádi koaak lebontása. (Éj­
jeli express tudósítás.) A belgrádi régi hó­
nak, a mely a királygyilkosság színhelye 
volt, nemsokára eltűnik a fold színéről. Azt 
jelentik Belgáidból, hogy a kormány elha­
tározta, hogy lebontatja a régi konokot, a 
melyben Sándor királyt és Drága királvnét 
meggyilkolták. Hogy miért bontják 'le a 
régi konakot, azt a hír nem közli. De el 
lehet képzelni, hogy Péter királynak nem 
a legkellemesebb látvány ez az épület, a 
melyhez a királygyilkosság véres emléke 
tapad.

Bablók a Fehérvári-utón. (Éjjeli 
express tudósítás.) Tegnap este kilenc érakor 
a Budafokról Budapestre vezető utón három 
ember hátulról leütötte Klimisch János 
mükortészt, elvette tőle a pénzét cs elsza­
ladt. A szerencsétlenül járt kertész este fél 
kilenc órakor indult cl Budafokról, a hol 
egy ottlakó rokonát látogatta meg. A buda­
ioki vemig nyugodtan és zavartalanul ha­
ladt. alig hagyta cl azonban a vámot, 
három napszámosnak látszó ember, a kik 
az árokban voltak elbújva, hátulról ’ észre­
vétlenül megközelítették s fejbe vágták. A 
kertész eszméletét veszítette, mire a rablók 
átkutatták u zsebeit, kivették egy korona 
és hat fillért tartalmazó erszényét, elvették 
tőle kauesuknyelü kertészkését," azután el­
szaladtak. Klimisch csak néhány percig 
volt eszméletén kívül, mikor magához tért 
segítségért kiabált, a rablóknak azonban 
már nyoma veszett. A kertész nyomban 
jelentést telt. az esetről a főkapitányságnak, 
a honnan két detektívet küldtek ki, a kik 
egesz éjjel kutattak a rablók után, egyelőre 
eredmény nélkül. Klimisch János 'állítása

szerint az egyik zsivány 30—35 éves lehe­
teti, a másik kettő 20—42, évesnek látszott. 
Öltözetük után Ítélve Érd községbeliek 
lehettek.

Kösöaségf köréből.
Tekintetes szerkesztő url 

A Szccliényi-utca végén nyaralók kö­
zött gyönyörű ut vezet a Tócós-kort leié. 
Ez az ut néhány év óta a legkedvesebb 
sétáló helye a közönségnek. Hosszú, tiszta, 
pormentes hely, olyan, a melylyel a nagy­
erdő felé vezető ut távolról sem vet ked- 
hetik. Hozzá ez a hely egészen a városban 
fekszik s a nyári estéken sétáló közönség­
nek közelségével valóságos vonzereje.

.lökhet, hogy ez igy van, hogy a 
közönség, az adózó polgárság egy jelen­
tékeny része ezen az utón üdül sétájában, 
hogy a jobbról, balról eső kertek, mind 
belterületek, a város belsőségéhez tartoznak, 
a kerttulajdonosok nagy összeggel járulnak 
a közterhek viseléséhez, mégis a hatóság 
mostohául bánik ezzel a helyivel. A helyett, 
hogy a polgárság érdekeire, a város szép­
ségének emelésére áldozatokat hozna érte,
— hiszen alig van valamire való sétányunk,
— keveset törőd k a legszebbel.

Most is felállítottak ott egy lámpát. 
Megérezte volna a város, ha meghozza az 
o kis áldozatát s felállít ott még bárom 
lámpát. Hiszen akkor az egész ut meg lett 
volna világítva s az ott sétáló nagyközön­
ségnek, az ott adózó polgárságnak, a külső 
kertekhez ott elhaladó közel háromezer la­
kosnak tett volna vele szolgálatot.

Becses lapjában kérünk helyet jelen 
felszólalásunknak s becses lapja utján ké­
rünk a hatóságtól egy kis fm veimet és je­
lentéktelen áldozatkész -éget. Óhajtásunk az. 
hogy a most felállított lámpán kívül, meg­
felelő távolságokban még vagy há mat 
állíttasson Dl a hatóság, s igazán nagy 
szolgálatot tesz vele sok ezer adózó pol­
gárnak.

Tisztelőitől 
Több adófizető.

CSARNOK. 
íL testvérek.

— Regén}-. —
Irta : Than Gyula.

(F olytatás.)
Jenő nem tudta mire vélni, hogy Cson­

tainé örökösen a leányáról, Vilmáról beszél. 
Szeretett volna a mondókájába kezdeni, 
látogatása tulajdonképeni céljára rátérni és 
képtelen volt. lágy ömlött a szó Csontainé- 
ból, mintha olvasta volna.

A nagy szóözömiek végre is a Vilma 
megjelenése vetett véget. Akármennyire is 
kicicomázta magát, azt, hogy huszonnégy 
tavaszt látott, mar nőm bír!a a púderrel 
sem eltakarni. Jenő a szokott udvarias­
ságával üdvözölte a belépő Vilmát, de a 
banális bókoktól tartózkodott. — Csontainé 
gyönyörködve legeltette szemeit Jenőn és 
a leányán, Vilmán. Az a gondolata támadt, 
hogy a fiatalok mennyire összeillenének s 
milyen pompás pár lehetne belőlük. Azután 
arra gondolt, hogy Jenőnek bizonyára lehet 
valami bizalmas közölni valója Vilmával, 
még mielőtt a kezét megkérni. Azt hitte, 
hogy előzékeny lesz, ha erre alkalmat szol­
gáltat, s azzal az ürügygyei, hogy a kony­
hában utána néz annak: rendben van-e 
minden, szépen egyedül hagyta őket

Néhány percre történt ez csupán. 
Csontainé, ha látta volna, hogy a fiatalok 
nnkópen unatkoztak egymás mellett, mind­
járt kiábrándult volna minden reményéből. 
Amikor visszatért, viszont arról gondosko­
dott. hogy Vilma hagyja őt egyedül az 
ifjúval, mert azt hitte, hogy elérkezett a 
kedvező alkalom arra, hogy Jenő nyilat­
kozzék.

Nem is csalódott. A mint egyedül 
maradtak. Jenő, még mielőtt Csontainé

újra ontotta volna a szavakat, felállóit s 
ünnepélyes formában, illő komolysággal 
szólt Csontoméhoz:

•— Nagyságos asszonyom!
— Parancsoljon édes Jenő, — szólt 

‘Lósággal Osontamné, a ] 
neheze

ldtele szerctetreméí
érezte, hogy most következett el a ne 
és várva-várt nagy pillanat.

— Nagyságos asszonyom! — kezdte 
újra Jenő. — Ide s tova egy éve lesz an­
nak, hogy kedves hajlékának minden alka­
lommal szívesen látott vendége vagyok. 
Ez év alatt ebben a csendes hajlékban 
felfedeztem, egyre jobban csodáltam s 
mindjobban megszerettem egy bájos angyalt, 
a ki nélkül, most érzem igazán, élni "sem 
tudnék. Azért fordulok nagyságos asszo­
nyomhoz, tegyen boldoggá "s adja hozzám 
feleségül a rokoni szeretetével eddig e :y- 
szerüségben nevelt kis unokahugát, 'Mariit 
kisasszonyt, a kit én ismétlem, ' végtelenül 
szeretek.

(Folyt. köv.)

B
Kunz József ás Társa utódai

Bebreczen, Kiotsmplombazár.
===== Óriási raktár

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
Linole-um.

!! OLCSÓ ARAK !!

Eladó ingatlanok.
1. TeRki utcza 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

: hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondód! (Czuczai) 8 hold, 100 n gy- 

zögöl föld.
5. Csigekerti 780 □ öl szőlő jó épii- 

•rt el.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó u. 4. sz. a., a hivatalos órak alatt.

Árverési hirdetmény,
Stern Péter gyulahslmi lakos haszon­

bérlő megkeresése folytán alulírott föz- 
hirré teszi, hogy a Spi-gel Ignácz mis­
kolázd lakos marhakereskedő által Ster < 
Pét-rtől megvett, de a kikötött időben át 
nem vett 21 darab hízott ökör és 6 da­
rab hízott biva'y a kere-k -deimi törvény 
347. § a értelmében Téglás község hatá_ 
rá< an fekvő gyulahalmi tanyán folyó 
lu04 évi május hó 16-ik napján délelőtt 
fél 10 órakor nyilvános árverésen a leg­
többet ig-'rőn k el fog adatni.

Az árverés színhelye Stern Péter 
gyulahalmi-hiszonbérle e, vasúti állomása 
Téglás.

Debreczen, 1904. május hó 13.

Lestyán Adorján.
kir közjegyző.



1904 május 14.

tik. az.
1088.

Töö?"
Árverési hirdetmény kivonat.

A derecske! kir. járásbíróság mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Áron 
Manó és társainak vagyonközösség n eg- 
ssiintetése czéljából kért és elrendelt ár­
verési ügyében a b.-sárándi 758. sr. tjkv- 
ben 214/a h. r. sz. alatt foglalt bázaate- 
lekre a végrehajtási árverés elrendeltet 
vén, annak 1688 kor. kikiáltási ár melleit 
leendő foganatosítására határidőül az 1904 
évi Julius hó 23. napj ínak délelőtt ií 
óráját B.-Sáránd község házához kitűzte.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni, 
vagy az 1881 :LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében, a bánatpénznek a bíróságnál! elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt, a kiküldöttnek átadni.

Árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság­
nál és B.-Sáránd elöljáróságánál tekint­
hetők meg.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Debreczen, 1904. május hő 3.

Kir. járásbiró.

_____ DEBBECjEBI ÚJSÁG.
Államilag vizsgált Lucerna, Répa, 

konyhakartl és virágmagvak, 
Valódi „Elefánt11 mosópor, leg­

fényesebb szobapadló és butor-laek 
kapható

fűszer-, festék- és ásványvíz nagykereske­
désében, gróf Degeafeld-lér.

A legjoíí ás legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készi- 
tiink, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat ói mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bácz es Ehrenreich.
Bzéchényi-uteza 44. szám.

TÄNCZISKOLÄ E
1 MEGNYITÁS ?

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy folyó 
május hó 18-ikan, szondán az uj

íánctanfoljamoí megnyitom.
Tánczóráimat osztályozom tetszés 

szerint.
Magán tanulókat tetszés szerinti 

időben taaitok.
Minden vasárnap kisbált (ösz- 

gyakorló-estélyt) rendezek.
Beiratkozásokat elfogadok a mai 1 

naptól.
Szives pártfogást kérve vagjok kiváló 

tisztelettel

SCHAF JÁMO-S táncztanilő.
i Lakás és tánczintézet Csapó-n. 17.

híik

Tavaszi idényt

Méhészeti czikkek különlegességei 
Kerti padok és vasbutorok; kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor- 
vasalások. Gs-a*tíasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg- 
di.-zesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők:

Tóth. G-yuila.,
vas nagykereskedő,

Piacz-utcza 20. és 27. szám.

ti tefipiíí toré
— szíves ügyeimébe! zz

\ au szerencsém a n. é. borfogyasztó közönség 

becse* tudomására hoz aj, hogy Péterfia-u. 55. szám 
a svjái házamban kisvendéglőmet a mai kornak meg­
felelőiem Novelli Ede jó hírnevű eeöllótulajdonos bori­
ból több éhekre rendeztem be, továbbá a közönség 
rostéra jókarban levő kuglizót tartok és kellemes ud­
varkert helyiséget alakítottam, nem külömhen ízle­
tes Konyháról is gondolkodtam, s midőn ezen körül­
ményre bátor vagyok felhívni a n. é. közönséget bo­
raim árjegyzékét a következőkben közlöm, a melyre 
nézve tisztelettel megjegyzem, hegy a tiszta kezelés­
ről nrnt addig úgy ezután is főtÖfekvésem lesz a fele­
lő: séget elvállalni.
1503 évi asztali 
1901 „ ó-bor . . .

r, , zöldszilvónyi

„ muskotály 
„ szogzzárdi vörös

1 liter —.36 kr.
- 50 .,

„ —.80 „
„ -.60 „

1.— -
- 80

HBggffiHB WBBB^SEEBBBEESSSlSH&z

Egy 3 tálból álló ebéd....................................... 50 kr
Vacsora..............................  33 _
Délelőtti OKsoua...................................................... 23 ..
Délutánul ......................................* ... 23

Naponta friss csapdára Dréher tör.
Valódi szepességi borovicska.
Ezeken kivdl hidfg é elek és felvágottak a fisz« 

telt vendég részere mindenkor rendelkezésre áll.
Becses pártfogás: kér tisztelettel

GALAMB í?ANDOR vecdégl-is
Fétűí’fia-utoza 55. sz.

BRAZAYüü 
SÓSBORSZESZ

nagy üveg ara: 2 korona 
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINGEN UVECKE2 
<9 MELLEKCLVE VAN I

^Komlósssy Lajos (előbb Szabó Zsigmond) jh
fiiszer-, csemege és gazdasági czikkek raktára, 

j\ ZZZZZ.ZLZ Debfíczeu, Fiaos—Hatvan-utcxa sar*ik,   —— f
V Ajánl:j. -aj<>ui. Kr

% Rézgálicz, Eaffia, Jnttafonalat, |
minőség és olcsó árait illetőleg verseny nélkül!

4 . eredeti franczia kénport. %
t-ha rznat (Oidiu?*?.) b Ll-tsL*ellea- gjpr^áit^.c

<& Ára ÜO kgrammos zsákokban 22 Elér kilónként " ” 4L
X - 2 -10 „ „ 26 „ Xr
<§> ■™w— Használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb. ... .............

<$>A P01' kaPható ‘ megrendelhető: ICOZülŐSSy LsjOSIlifcl

----- Telefon 2 3. fz. ~~ Debreczen, Piacz—Hatvan-utcza-sarak
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pirrI hMVL

levelezés.
*M. 44.u levele van.

Ajánlat.
BORSY-féle pemeíefű-czukor, köhögésnél a leg' 

jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday czukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

...

mm

VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martcll ! 
Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József fiiszerkereskedésében, Debreczen vá- . 
rosi bérház.

BIKSZADI és SZOLYVAI ásványvizek, friss 
töltésük, valamint szalmakalap lacgok kap- | 
hatók Félegyházi János fiiszer üzletében — i 
Pia ez- és Miklós-utcza sarok. ________  j

ELÁRUSÍTÓ LEÁNYKA alkalmazást nyerhet \ 
a nagy dohány tőzsdében. ;

DIVATOS bloazok raktáron és merték szerint, ; 
; ovábbá alsó szoknyák, kötények, nap- és ; 
esornyők feltan5 olcsó árban beszerezhetők 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda \ 
mellett.

fi fehér mosás 
t ika a

tenger 
kékitő

I üveg 1 ,i lit. 15 kr
kapható

Heti ÁM

és fia
fii zerkereskedéaében Hatva o-urcssa.

Van szerencsém tudatni a n. é. I 
í közönséggel, hogy ;

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelapének

^asztali-bor“
I termését megszereztem és azt litercn- 
gként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény 
Állandó raktár különböző hegyi 

lés csemege borokból.
Tisztelettel

Szőnyegek, |

Bútorszövetek, U 
Dl VÁN-T AKARÓK,

STOfíOK

Linoleum ős Bőrvászon 
= kocsi-takarók =====

PEMETEFŰ maláta, és égetett cznkorkák ■ 
kaphatók, Riosz ezukrázdáj ában. |

ÜZLETHELYISÉG, két óv óta hentes-üzlet, 
azonnal kiadó Külső vásártér l. 1=

#8 <$ r J 0no.
Szives ügyemébe!

INGA-ÓRÁK javítása jutányosán, órákért érte j 
küldök, 2 nap alatt pontosra szabályozva, 
haza küldöm* 2 évi jótállás. — Horváth óra- 
müves, Hatvan-utcza 2.

KITŰNŐ faj boraimat ajánlom t. vevőimnek a Ká.L7éh.B23.k, Szállodáik, YSIldéglŐ- 
íegolcsóbb napi árban. u. m. 1 liter magya- sok ég kereskedőknek, kik pud- 
rádi 40 kralczar, 1 liter aradvidéki 32 kr., li inks ti tÁ R 7 f 9 n PR norrp 0-n 1 liter homoki 28 kr. Bán Kálmán fűszer és I1JÜKctLj, LibáidII _ 6d 
bor üzletében. Egyház-tér. \ BKBTJBK tSTuBIll, "Úgy prőCBljBK

iümtmZOTT szoba kiadó. Ilanyadi-u. 2. sz. j mS= a "Ák találtatottä->’^ ^

pormeatesitö olajit,INGYEN lakás takarításért. Széchenyi-oteza \ 
18. szám.

- IFZÉ3ECE3ÍHZ részére ZZ

ksnyerre ragaszthat számok j

a legnagyobb választékban] 
—==: kaphatók.

AZ
ír rn

DEBRECZEN. 
Kossutb-utcza 11, szám.

■ ■■ , ■

CTj vállalati

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légs-e z, fürdöb rendezés, 
clozettek, csatornázás, szLa tyuk, I g- 

PH és aá mo.orok felszerel set, épület­
iül és diszmü bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 

g|| kivitelben, jótállás mellett.

: fi Elfogadunk javításokat 
í || @ és átalakításokat. *

A n. é. közönség pártfogását
tisztelettel:

ipf

íüzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a 
— Városi nyomdában, — 
ára egy füzetnek ILO fill.

s - ’ i H k,:'1Te’
j meiy ha-ználat után nagjon szép bar- : 
jj nás szint nyer Használati utasítássá! szol- } Ei| 

gái a ho! kapaató is i jg|j
I (-".t, SS" Telefoa sz :.-n i 3SÍ.

és TÓTH,

vállalkozók, PvtcrBa u. 19. sz.

DARVAS MIKSA
fűszer, c-emege. gyarmatáru és fest-'k ke­
reskedésében Teleki- és D-ák Ferer.cz- 

uteze sarkán. Telefon 294. sz

re
•:S ,i jrmetezésnél

Kereslet. , _ _ _
SZARAZ raktár és pincze helyiséget keresek í lHÓgÍS 1 c‘ff]ol)]> HZ Oi’-'ZÍlgSZGftG v'loAliid’L SZ.'V". VO kij,7R hb

hivat£baíemp!om kö2eIében- Czim a kiadő-1 permetező, mely B® M w s'i a® által
D breczen i, Rákóezy-u’cza 25 sz. alatt gyártott ======

törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.
A szab. „8uga.r‘‘ permett-ző több kiállítás- és versenyen

HORDÓS SÖR hűtésére jégszekrény, asztallal, 
megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

NEMET Bonne Troppaui születésű keres állást 
azonnali belépésre, felfogadható Túrái Farkas 
elhelyező irodájában Debreczen, Miklós-u. 8.

PÉNZTÁRNOKNŐ 15-ére felvétetik óvadékkal. 
Czim a kiadóban.

Eladás.
ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám. 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Dcbreczeni első takarékpénztár titkárja.

HONVED.-utcza 8-ik szánni ház, jutányos áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

RIZLIXG bor 12 és fél hektoliter 1903-iki 2 
ezer lehúzva eladó. Czim a kiadóban.

az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.
A szab. „3agar‘‘ permetezőt a folyó évre a nehéz őrtőit 

szivőszekreny dkas-zirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tekéiét sitettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

A sz b. és pót-szab. „Sugá*;“ permetező a coutinensen 
egyedüli, — melyben a sz é ka án egvezerfiöint s ivé- 
t'zekréc.y »a és a három csavar kicsa arása után a szélkazán 

Ói is kivehető, mely után bámulatra és pirtfogásra méltó egyszerit.
szilárd, lelkiösmeretes tökéleti s gyártmány 

l| Ara teljesen felezereive. 5 etri felelősség és 
^ készpénz fizetés mellett == S4 korona. = 

Prospektns ingyen és bérmeníve. Kiváló tisztelettel
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Nyomatúit Debreczen szab. kjr. város könyvnyomdájában, fVárosház keresztéoiilot) a Debraczeni Uiság körforgógépőa.


